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SZEKCIÓLEÍRÁS 
 

Területi egyenlőtlenségek 

 
  

A „Területi egyenlőtlenségek különböző aspektusai” című szekció a közép-kelet-európai, 

azon belül is kiemelten a visegrádi (V4) térség regionális folyamatait és diszparitásait vizsgálja 

egy turbulens, többszörös válságokkal terhelt időszakban. Az elmúlt évek makrogazdasági 

megrázkódtatásai – a COVID-19 világjárványtól kezdve a 2017 és 2023 közötti gazdasági 

sokkokon át az aktuális energiapiaci kihívásokig – élesen rávilágítottak arra, hogy a térbeli 

egyenlőtlenségek, a versenyképesség és a regionális reziliencia kérdései elválaszthatatlanok 

egymástól. 

A szekcióban elhangzó előadások a területi különbségek makro- és mikroszintű dimenzióit 

egyaránt górcső alá veszik, átfogó képet nyújtva a térség alkalmazkodóképességéről: 

• Makroregionális dinamikák és reziliencia: A kutatások feltárják a V4 országok 

munkaerőpiaci mintázatait, a termelékenység területi dinamikáját, valamint a 

vállalkozási aktivitás alakulását a poszt-COVID érában. Különös hangsúlyt kap a régió 

geopolitikai és gazdasági sebezhetősége, amelyet az energiaellátás diverzifikációjának 

és a gázellátásnak a kérdésköre mutat be. 

• Periférikus térségek és lokális válaszreakciók: A tágabb fókusz mellett a szekció 

konkrét esettanulmányokon keresztül vizsgálja a centrum-periféria viszonyokat és a 

kisebbségi/határmenti lét gazdasági vetületeit. Elemzi a Szlovákia magyarlakta 

területein tapasztalható vállalkozói környezet eltéréseit, továbbá rávilágít a helyi 

közösségek innovatív erejére egy alulról szerveződő térségfejlesztési modell, a Bakony 

Charta bemutatásán keresztül. 

Összességében a szekció arra keresi a választ, hogy a strukturális, munkaerőpiaci és energetikai 

adottságok hogyan formálják a közép-kelet-európai régiók gazdasági ellenállóképességét. A 

bemutatott eredmények rávilágítanak a rendszerszintű kihívások és a helyi, alulról építkező 

megoldások közötti feszültségekre és szinergiákra, mélyebb megértést biztosítva a területi 

egyenlőtlenségek modern anatómiájáról. 
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